

Opinión

EJEMPLO

Ayer tarde, allá á las cinco, salió para Argel el trasatlántico «Venezuela», buque de turistas. Su gran casco negro, más negro junto á la visión blanca de nuestros vapores, cruzó la dársena y pasó ante los caseríos, con la majestad un poco triste de los buques extranjeros que pasan y no vuelven. En las toldillas hormigueaban los turistas, los hombres rubios, las mujeres rojas que, durante la mañana, en la premura de una escala demasiado breve, recorrieron en carreta la ciudad y sus alrededores, bajo la inclemencia del sol de Julio.

Había en la impresión de la marcha algo más que el encanto siempre amargo del adios. Era también como el pesar de una ensenanza que un pueblo nos brindaba y que nosotros desdefiamos. Esos alemanes han aprendido de los franceses el arte de la perfumería y de los ingleses la ciencia maravillosa de vivir. La mayoría de los pasajeros del «Venezuela», son gentes de la clase media: catedráticos, comerciantes, periodistas, gentes que se han asociado para realizar cada estio un viaje de instrucción y de recreo. El viaje es para todos más bien una economía que un lujo. Cada individuo de la agrupación se gastaría en veraneo en cualquier rinconcito de Alemania unos quinientos marcos, lo menos. Ahora, asociados, recorren los principales puertos del Mediterráneo por trescientos marcos solamente. He ahí el arte de vivir, de conocer el mundo, de ampliar el propio es, irit...

Y he aquí lo que nosotros no hacemos por holganza, por desden al ahorro y por carencia de la curiosidad insaciable que hace grandes á los pueblos.

Los jugadores

Los jugadores juegan como los enamorados aman, como los beodos beben necesaria, ciegamente, bajo el imperio de una fuerza irresistible. Hay seres consagrados al amor. ¿Quién, pues, ha inventado la historia de esos dos marineros poseídos de la locura del juego? Nanfraguaron despues de terribles aventuras y sólo pueden escapar á la muerte, saltando sobre el torso de una ballena. Inmediatamente sacan del bolsillo los dados y los cubiertos y se ponen á jugar. He aquí un cuento más verdadero que la verdad. Cada jugador es uno de esos marineros. Hay en el juego algo que remueve terriblemente las fibras todas de los más sordos. Tentar la suerte no es una voluptuosidad mediocre. No es un placer sin embriaguez gastar en un segundo meses años, toda una vida de temor y de esperanza. Aun no tenía yo diez años cuando el profesor M. Grépinet nos leyó en clase la fábula del Hombre y del Genio. A pesar del tiempo, recaérdola mejor que si la hubiese escuchado ayer mismo. El genio le entrega al niño un ovillo de hilo y le dice: «Este hilo es el de tus días. Tómalo. Onando quieras que el tiempo se deslice, tira del hilo: tus días circularán rápidos ó lentos según hayas de senrollado el ovillo presta ó remisa. Mientras no toques al hilo permanecerás en la misma hora y estado de tu existencia». El niño tomó el hilo; seguidamente tiró de él para convertirse en hombre, luego para casarse con la novia amada, despues para ver crecer á sus hijos, para obtener empleos, dineros, honores, para olvidar los cuidados, evitar sufrimientos, enfermedades, sobrevenidas con la edad. ¡en fin! para terminar la vejez importuna vivió cuatro meses y seis días desde que le visitó el genio.

Y bien, ¿qué es el juego sino el arte de experimentar en un segundo las mudanzas que el destino necesita de ordinario muchas horas y aun muchos años para producir; el arte de sentir en un solo instante las emociones dispersas en el tento vivir de los otros hombres, el secreto de vivir toda una vida en algunos minutos; en suma, el ovillo de hilo del genio? El juego es la lucha cuerpo á cuerpo con el destino. Es el combate de Jacob con el ángel. El pacto del doctor Fausto con el diablo. Se juega dinero —el dinero— esto es, la posibilidad inmediata, infinita. Posible es que la carta que se va á tirar, la bola que rueda, conceda al jugador parques y jardines, campos y bosques, castillos que erigen el cielo sus torrechitas,

puntiagudas. Si, esa bolita rojadora contiene muchas hectáreas de rica tierra, tejados pizarrosos de esculpidas chimeneas, que se reflejan en las hondas del claro río; tesoros artísticos, maravillas del gusto, elijas prodigiosas, los cuerpos más hermosos del mundo, hasta las almas que nadie creería venezales, todas las condecoraciones, todos los honores, toda la gracia y todo el poder de la tierra. ¿Qué digo? Esasme mucho más que ese; encierra el ensueño. ¿Y querías que no lo juegues? Si el juego no hiciese más que conceder esperanzas infinitas, si sólo mostrara la sonrisa de sus ojos verdes, se le amaría con maneras. Pero tiene uñas de diamante, es terrible; cuando le place da la miseria y la vergüenza: por eso se le adora.

La atracción del peligro radica en el fondo de todas las grandes pasiones. Su voluptuosidad produce vértigo. El placer mezclado de temor embriaga. ¿Habrá algo más terrible que el juego? No: el juego da, toma; sus razones no son nuestras razones. Es mudo, ciego, sordo. Lo pude todo. En un díos.

En un díos. Tiene sus devotos y sus santos que lo aman por él mismo, y que lo adoran cruzado les hiere. Si los despoja cruelmente, imputánsela la falta á sí mismos, no se la imputan á él.

—«He jugado mal», dicen. Se acusan y no blasfeman.

A. France

Política

Han quedado dos frases que serán históricas: *Maura ha capitulado!* *¡Se quemó la broza!* La primera fué pronunciada por el Presidente del Consejo en plena sesión: la segunda ha sido estampada por un periódico del *trust*. Hay quien quiere desvirtuar la fuerza de esa media docena de palabras, negando lo de la *capitulación* y lo de la *broza*.

Veamos. No quería el Sr. Maura que hubiese elecciones municipales en 1908, porque aguardaba, confiando plenamente, que en Junio, ó en Julio, ó en Agosto se aprobara el proyecto de Administración local, haciendo á tenor del mismo la renovación de los Ayuntamientos; pues, el proyecto ha quedado estancado hasta Octubre y las elecciones se verificarán en el otoño. —Presentó el Presidente la ley del terrorismo como una cosa inestimable, inevitable, indispensible; pues, la ley ha desaparecido con un movimiento de la opinión. —Se leyó en el Senado un proyecto, el de represión de los delitos del duelo y de injuria y calumnia, para que se discutiese urgentemente; pues, se abrió una información pública, y á los primeros botonazos, el propio Presidente lo arrinconó en los inmensos archivos ministeriales. —Dijo el señor Maura que no transigiría ante ninguna oposición, lo dijo momentos antes de abrirse la sesión memorable; pues, á las pocas horas, se allanaba á la imposición de las minorías y... aparecían á la vista unas vacaciones parlamentarias que, por algunas, eran tenidas como un atentado al parlamentarismo. —*Capitoló ó no?* Lo reconoció Maura, y lo confesó francamente.

—Se quemó la broza; y sobre esta frase los enemigos del *trust* han comenzado á tergiversar acitudes y hechos. La broza quemada no significa, á su decir, sino la derrota de los opositores y la victoria del *trust*. —«Había indudablemente» —escribe *El Imparcial*— «cerros y montones de broza dentro del proyecto de reforma de administración local. La habían acumulado, no el partido liberal ni los diputados obstruccionistas, sino, de un lado el gobierno, pretendiendo hacer pasar una transformación hondísima de los más esenciales organismos de la vida nacional, con un mal meditado estudio, y de otro lado, los catalanistas, iluminando sus predicciones con agravios y con insidias y con amenazas á cosas santas. Esta broza fué la que se quemó en la sesión del sábado. La quemó el gobierno, abdicando el Sr. Maura de su loco empeño de vencer á las minorías por la fatiga y por el calor, y la quemó el señor Cambó, halando al cabo, sin sombra alguna, de España, una y fuerte, desvirtuando el equívoco de su desdén, fomentando á los cuatro vientos en las cuatro provincias catalanas, contra un Estado inerte, contra una nación poco menos que degradada, á los que era preciso impedir que de los que era preciso separarse, cortando las amarras...»

Ahora bien: ¿cómo no había de quemarse broza, cómo no habían de desaparecer los opositores, si al fin el gobierno se humiliaba y Cambó, dando al olvido reticencias de los solidarios, entonaba un canto, digno de la Marcha de Cádiz, en honor de España, del ejército, de la unidad de la patria...? Poco después se practicaba un registro en el domicilio del detenido ocupándose la obra de Kropotkin: «La conquista del paraíso», varios números de *El Rebelde y Tierra y Libertad* correspondientes al mes de Mayo y un tratado de química.

El presunto terrorista Se llama el detenido Buenaventura Pujol Carmo, nacido en Francia, oriundo de Claverol. Su familia de humildísima clase social, reside en Pobla desde hace muchos años teniendo por su conducta excelente reputación.

Pujol es joven, como de 28 ó 25 años, de buena estatura, enjuto de cárceles, rubio, con escaso bigote del mismo color y ojos muy azules. Es parco en el

proyecto no vaya abandonando lastre, como lo ha ido abandonando hasta aquí, desfigurándose en su esencia, tomando otros rumbos, que es lo que se proponían las oposiciones. ¿Está claro ó no?

Cándido



Consejos útiles

Para flavar encajes. —La Vieja Campana de la siguiente Consejo para lavar los encajes tan es la moda este verano;

No se debe nunca frotar un bordado directamente con el jabón. Para lavarlos, debe disolverse con agua caliente jalea de buena clase hecho pedacitos, una vez bien diseñado el jabón, se sumerge en el líquido el bordado durante una hora larga; se deja secar al sol y se lava nuevamente en agua clara hasta que quede completamente blanco, y humedó se acaba de secar con el hierro de planchar, por el revés y sobre una tabla revestida de una bayeta bien gruesa para que el bordado conserve todo su relieve.

El Aceite común. —El aceite común tiene varias aplicaciones medicinales. Entre ellas podemos citar las siguientes: Echándole en los ojos, arrastrá cualquier exceso que se halla introducido en ellos; mezclado con agua de cal á partes iguales, es excelente para las quemaduras; quita y cura las molestias que causan las uñas despegadas; es muy bueno para las manos agrietadas; resulta excelente si se fricciona el cuero con él después de tomar un baño, y es muy beneficioso para el masaje de la cabeza cuando está seco el cabello.

Le casa

Menú. — «Judas secas». Se lavan muy bien las judías que se van á guisar, y se tienen en remojo en agua un poco salada durante dos ó tres horas. Despues para cocerlas, se echan en agua hirviendo si son tempranas y en agua fría si son viejas, hasta que la película empieza á arrugarse.

Entonces se sacan y se escurren, y se echan en un puchero con cebolla picada igual en volumen al de las judías, agregándoles una cucharada de aceite frito y refrito y una onza de tocino bien recortado por cada cucharón de judías.

Se sazoná á buen punto y se agrega una cabeza de ajos limpia sin desgarra, un poco de laurel y un poquito de pimentón.

Se deja cocer todo á fuego muy lento, y cuando la jalea se deshace entre las yemas de los dedos, la cebolla ha desparecido y el caldillo ó jugo presenta un aspecto viscoso, se mama con una cucharada de vinagre fuerte, se da un último hervor y fuera del fuego; antes de servir, muy bien tapada la vasija, se deja reposar.

Estas judías estofadas están muy buenas con piernas de cerdo ó siertas, ayudándolas con magras de jamón en vez de pan.

EL TERRORISMO

Las últimas bombas

La defención

Uno de los primeros días de la última semana llegaron á Pobla de Segur tres forasteros hospedándose en la Fonda de Cortina y diciendo ser delegados de la «Hispano-Suiza», que como es público está construyendo los automóviles que en breve empezarán el servicio desde Tarragona á aquella población. El público creyó tales explicaciones hasta que el jueves á medio día circuló rápidamente la noticia de que dichos señores eran efectivamente delegados, pero de la ronda de Tressols, que habían venido exprofeso de Barcelona para prender á unos terroristas que en Pobla se dedicaban á la comisión de explosiones con destino á la ciudad Condal.

A la hora dicha del mencionado día los policías se situaron frente á la casa de un lampista, deteniendo á un individuo que salía de aquella llevando en la mano un bulto sospechoso envuelto en un periódico.

Poco después se practicaba un registro en el domicilio del detenido ocupándose la obra de Kropotkin: «La conquista del paraíso», varios números de *El Rebelde y Tierra y Libertad* correspondientes al mes de Mayo y un tratado de química.

El presunto terrorista Se llama el detenido Buenaventura Pujol Carmo, nacido en Francia, oriundo de Claverol. Su familia de humildísima clase social, reside en Pobla desde hace muchos años teniendo por su conducta excelente reputación.

Pujol es joven, como de 28 ó 25 años, de buena estatura, enjuto de cárceles, rubio, con escaso bigote del mismo color y ojos muy azules. Es parco en el

que está ocurriendo se limita á sonreir con una sonrisa forzada, enigmática y fria.

Desde hace mucho tiempo reside Pujol habitualmente en Barcelona, donde parece que ha sido vendido a ambulantes de baratijas, soy de un colegio de religiosos y ahora dependiente de una modesta tienda de comestibles en la calle de Aragón.

Cuando fué detenido hacia escasamente quince días que se hallaba en Pobla veraneando.

La supuesta bomba

El artefacto que Pujol llevaba en la mano al ser detenido es un recipiente de bronce de una sola pieza, de forma esférica, de diez centímetros de diámetro por uno de espesor. En la parte inferior lleva un apéndice tubular de unos seis centímetros y en uno de los lados un agujero de dos centímetros aproximadamente. En este agujero se aplica un tubo de seis ó octo centímetros, también de bronce, que se introduce hasta la mitad en el interior del aparato.

Explicaciones de Pujol

Buenaventura Pujol, salió, como hemos dicho de Barcelona hace unos quince días. En Tánger dejó el tren y tomó la diligencia hasta Artesa, desde donde se dirigió á pie á Pobla de Segur, á pesar de disponer de sobrado metalílico para pagar el pasaje.

A los pocos días de llegar á Pobla comenzó á decir públicamente que trataba de construir un nuevo aparato para tostar café con aroma concentrado y al efecto encargó al relojero que le hiciera moldes para fundir varias piezas y comenzar prácticamente los trabajos del invento.

Obtenidos los moldes se dirigió al fundidor y al darle éste precios —8 pesetas la esfera y 15 las demás piezas— renunció á que le construyera éstas alejando escasez de dinero y encargó que únicamente la finalizara la esfera y el tubo complementario.

—A ver Pujol —le dijo el fundidor— si con estos aparatos tratas de hacernos construir alguna bomba.

El jueves fué recogido el artefacto de refacción y al entregárselo al fundidor le pidió á éste un periódico para envolverlo, pues dijo tener una sola boleta de aquellas proporciones llamarla la atención de las gentes.

El compañero de Pujol

Con Pujol y en dirección á Pobla salió el mismo día de Barcelona un amigo de aquél, joven de la misma edad, aproximadamente, hijo de Claverol, llamado Enrique Boixareu. Hicieron juntos el viaje y al separarse Pujol en Artesa, Beixaren siguió en la diligencia hasta Pobla. Cuando llegó Pujol se juntaron nuevamente y desde entonces se les vi reunidos en todas partes, en el café, en el paseo, de caza, etc., etc.

Yendo de caza efectuaron ambos algunos experimentos coi pólvora y se ignoró si con alguna otra sustancia.

Boixareu salió de Pobla para Scrí el mismo día de ser detenido. Pujol y antes de llegar al término del viaje se apoyó de la tartana, yendo á refugiarse en una casa de campo apartada del camino, donde estuvo oculto, hasta que al cabo de dos ó tres días dió con él la guardia civil.

Últimas noticias

Según informes recogidos en el Gobierno civil de Barcelona los dos detenidos son jóvenes, carecen de antecedentes pésimos y nadie les conoce como anarquistas ni exaltados.

Con referencia á noticias de Pobla de Segur, se dijo que los detenidos habían hecho ensayos de explosivos en los alrededores de la población; pero no ha resultado comprobado este extremo.

En el Gobierno civil hay muchas dudas respecto de la importancia del descubrimiento, y que tenga relación con los atentados terroristas.

De los informes recibidos, nada se desprende.

Tampoco está comprobado que el tubo encontrado á uno de los detenidos fuera un aparato destinado á máquina infernal.

Así, Suiza, la hospitalaria, cosmopolita y republicana Suiza, ha hecho esa canallada odioza, esa porquería mezquina de entregar un reo político á manos de los que han de ser sus verdugos.

Con cuánta razón escribió de Ginebra que allí lo único bueno es la madera.

Y con cuánta razón también los que me censuraron la apreciación que no era eso lo que les había dado si lo que referí es el mismo artículo de las encarnizadas y viles persecuciones á que estaban sometidos los revolucionarios rusos asilados en Ginebra.

Ya sé que todo el campo suizo no es bonita de vacas mantequeras, ni de caballos hechos de prisa, advenedizos de tres al cuarto, *calicos* por esencia presencia y potencia, que llegados al Gobierno de la República, se olvidan de sus pañales y no piden más mejor que arrastrarse á las plantas de un Zar; pero Suiza, como cualquier otro país, resulta responsable de los actos de su Gobierno, y en esta ocasión queda á la altura de las pezuñas.

Toja la nieve del Mont-Blanc no podrá limpiar á esa nueva Macbeth de la sangre de Wassilief.

ganeando con la exhibición. Destruir ilusiones.

Crónicas dirán: ¡Yo no me lo figura así!

En el estreno dejó obra «La comedia de las fieras», hallándose un buen matrimonio en asiento de galería principal y al aparecer yo en escena, la señora, fiechándose con sus gemelos, hizo esta filosófica reflexión á su marido:

—Tiene cara de hambre; como todos los escritores.

Quiso la casualidad que al lado se sentara mi cocinera, gran admiradora, que protestó iracunda, herida en lo más profundo de su decoro profesional:

—Está usted equivocada, señora; éste no tiene hambre. Se lo

LA HERNIA

LA MARISCAL

Consejo de guerra

Permaneció breves momentos en los salones el Presidente, siendo recibido y despedido al son de la Marsellesa.

Los brindis

He aquí el texto de los brindis cambiados entre el Rey y M. Fallieres en el banquete de esta noche:

Habló primero el Rey y dijo:

«Sr. Presidente: S. M. la Reina y yo experimentamos vivo placer al tenernos en Copenhague, como huéspedes de su Majestad el Rey de Dinamarca.

El recuerdo de nuestra deliciosa estancia en Francia, subsiste en nuestra memoria, de donde no se borrárá jamás.

Tenemos la esperanza de que vuestra visita a Dinamarca os deje el mismo grato recuerdo, y de que veréis en la calurosa acogida que habéis tenido entre nosotros, una prueba de los sentimientos de amistad y simpatía, que el pueblo danés siente desde hace siglos por Francia.

Levanto mi copa y bebo por la dicha de Francia y la de su Gobierno, representado aquí por el Presidente de la República.

Terminado el brindis las músicas tocaron la Marsellesa.

A las palabras del Rey, contestó M. Fallieres con las siguientes:

—Señor, doy gracias á V. M. y á Su Magestad la Reina por estas amables palabras de bienvenida, y debo decirles cuánto me complace á mí también el recuerdo de vuestra visita á Francia.

Ha habido V. M. de la acogida que encontraré en toda Dinamarca.

Una demostración de ella encuentro en las pruebas de cordial simpatía de mi llegada á Copenhague.

Mi más vivo deseo es estrecharse de cada día más los lazos que unen á los dos países.

Con este pensamiento, levanto mi copa en honor de Vuesa Magestad, de Su M. la Reina y de toda la Familia Real, y bebo también por la prosperidad de Dinamarca.

Acto seguido, las músicas tocan el himno danés.

Durante el banquete, el Rey y el Presidente han ocupado asientos inmediatos.

La Reina se sentaba á la derecha de Fallieres.

El Rey tenía á su izquierda al Príncipe Jorge.

Banquete á periodistas

La Asociación francoescandinava ha obsequiado con un banquete á los redactores de la prensa francesa que se hallan en Copenhague.

AYUNTAMIENTO

Se reanudó la sesión suspendida ayer. Sesión de ayer

A las doce y cuarto de ayer se reanudó la sesión suspendida ayer.

Presidió el Sr. Castaño con asistencia de los concejiles siguientes:

Conservadores: Planas, Bestard, Juan y Roca, Mas, Canet.

Liberales: Barceló y Mir, Alemany y Pujol, Fuster.

Republicanos: Alemany y Alcina, Serra, Ramis y Granche, Trias, Juan y Miralles.

Despacho ordinario

Se enteró el Ayuntamiento de que existe crédito para la Colonia Escolar y retribución á los profesores de escuela que han tenido asistencia puntual mayor de 80 alumnos.

También se enteró de la falta de crédito para gastos de adquisición de un caballo, de obras en la Cuarentena y de confección de trajes de porteros.

El Sr. Barceló explicó la falta de fondos y lo mermado del capítulo de impuestos.

Y se acordó vuelva el dictamen á la Comisión.

Se acordó la forma de legalización para haberes de mozo en la Casa de Socorro del arrabal de Santa Catalina.

Se desestimó una instancia para el levantamiento de una multa á un vendedor ambulante.

(Entró el Sr. García Orell).

Se acordó pasé á consulta de los abogados D. José Alcover y D. Joaquín Pascual un falso de la Delegación de Hacienda sobre carreteras de lo que se considera lesivo.

El nuevo Matadero

—Dijo cuenta del presupuesto extraordinario con forma de medios para terminar el Matadero y construir un mercado de ganados.

El Sr. Barceló interesó que quedara por ocho días sobre la mesa.

El Sr. García pronunció algunas palabras, haciendo historia de la tramitación del expediente del Matadero.

Alabó la gestión de las comisiones de Gobierno y Policía y Hacienda y la actividad en que se ha construido el edificio.

Dijo que con 17.000 duros que se presupuestan para material hay lo suficiente para que el Nuevo Matadero sea uno de los mejores de España.

Abadió que el sacrificio que hoy hace la Corporación, ha de redundar en beneficio de generaciones futuras.

El Sr. Fuster en atención al razonamiento del Sr. García dijo ser de opinión que hoy debe aprobarse el dictamen.

El Sr. Planas es pasar de su interés en el tinglado de la plaza y de la fuente de Santa Margarita, manifestó que sacrifica gustoso aquellos créditos para el Matadero.

Y propuso que en los nuevos presu-

No se cura en los adultos.—Asegurar la curación con bragueros eléctricos ó impermeables, no es más que un engaño.—El Instituto Moderno de Madrid plazuela Ana, 11, Garantiza la contención absoluta de la Hernia (quebradura) más antigua y voluminosa, con el Gran invento Litter, y lo somete al examen de los señores médicos.—La curación radical, no, porque es imposible.—El vendaje Litter, EVITA todos los peligros, permite los trabajos más rudos, es invisible, cómodo, asegurando una vida tranquila al Herniano.—Todos los que sufren Hernias, deben conocer el gran invento Litter, recomendado por todos los médicos y cirujanos del mundo.

Faja-ventral, Litter, para señoras y caballeros de vientre delicado, caído, ó voluminoso.

El Director especialista del Instituto Moderno, para dar á conocer tan portentoso invento, estará en Palma de Mallorca los días 27, 28 y 29 actual y recibirá personalmente á cuantos lo deseen en el Hotel de Mallorca—Conquistado, n.º 18.

FOLLETOS GRATIS!

puestos se consignan las 15.000 pesetas que estaban consignadas para el tinglado de la plaza de Abastos.

El Sr. Barceló se opuso á comprometer el presupuesto futuro.

Para la confección del presupuesto ordinario para 1909 propuso que se fijara la segunda quincena de Octubre próximo con objeto de conocer el resultado de varios arbitrios nuevos y del proyecto de Ley de Administración local.

El Sr. Planas rectificando, insistió en su proposición diciendo que de tomarse el acuerdo, si las necesidades como ahora obligan á otra transacción con gusto cederá como se ha acordado.

El Sr. Barceló rogó al Sr. Planas que guarde su proposición para hacerla en la comisión de Hacienda.

Y se acordó que se recomienda á la comisión de Hacienda que tenga en cuenta la proposición de Sr. Planas para cuando se confeccione el presupuesto.

El Sr. Ramis observó que no puede contarse con el ingreso de venta de carros de bueyes porque tiene noticia de que los barrenderos rescindieron el contrato por falta de cumplimiento por parte del Ayuntamiento.

El Sr. Canet dijo que esto no es obstante porque el Ayuntamiento cumplirá y hará cumplir el contrato.

Y quedó por unanimidad aprobado el dictamen.

Las cuarenta hectáreas

Se reanudó la discusión sobre el asunto de la entrega de las cuarenta hectáreas al ramo de Guerra.

El Sr. Fuster dijo que el Alcalde al comprometerse con el ramo militar para entregar los terrenos en plazo determinado lo puso en su conocimiento y en el del Sr. Calvet.

El Sr. García se ratificó en todo lo dicho sobre el particular.

El Sr. Planas se mostró conforme en que la entrega se haga desde luego como se propone en el dictamen.

El Sr. García observó que existe el peligro de que por orden superior el ramo de Guerra haga el replanteo de los terrenos y entonces se haría imposible el perito italiano.

El Sr. Alemany y Pujol se ratificó también en cuanto dijo en la sesión de ayer y añadió que siendo ya deber la entrega inmediata de las cuarenta hectáreas, no queda otro recurso que aprobar el dictamen.

Manifestó que puede suplicarse al Ministro de la Guerra que no ordene el replanteo de aquellos terrenos hasta que los haya fijado el perito italiano.

El Sr. García mantuvo su opinión.

Los Sres. Planas y Alemany también se mantienen en lo que llevan manifestado.

Puesto el dictamen á votación, quedó aprobado por ocho votos, contra seis que se emitieron á favor de la proposición del Sr. García.

El Sr. Alemany propuso que por mediación del Sr. Maury se haga la suplencia por él indicada.

Y así se acordó.

Ruedas y preguntas

Se dió por enterado el Ayuntamiento de un oficio de la Cámara de Comercio suplicando se patrocinen los viajes Palma-Argel-Marsella.

—Se leyó una carta del Concejal don Luis Martí interesando se le dé licencia hasta que esté constituido el nuevo Ayuntamiento.

—El Sr. Serra denunció que en Palma existen hoteles donde se engordan cerdos.

El Sr. Castaño prometió no permitir que se creen aquellos animales en el interior de la población.

—El mismo Sr. Serra hizo constar que el no ha reclamado nunca influencia del contratista Sr. Cortés, lo cual hace constar su vista de su comunicación que ayer publicó aquí en un diario local.

—El Sr. Planas suplicó que se compare á la gestión del Ayuntamiento de Sóller para que su ferrocarril sea incluido en la nueva ley sobre el particular.

Así se acordó.

—El Sr. Ramis propuso que se acuerde la desaparición de los depósitos de verdura en la Plaza Mayor.

El Sr. Planas dijo que conviene que se aumente la vigilancia.

—El Sr. Barceló propuso que las verduras frescas se vendan en otros puestos que las pasadas.

Y se acordó pasa á la comisión correspondiente.

—Se acordó pasa á la comisión de Hacienda una proposición solicitante de la adquisición de obras literarias.

—El Sr. Ramis recordó el asunto sobre la alcantarilla de Santa Catalina,

El Sr. Planas dió algunas explicaciones.

Y se acordó tratar este asunto en la próxima sesión.

Y siendo las dos y cuarto el señor Castaño levantó la sesión.

Ecos de Sociedad

Viajeros

De Barcelona han llegado esta mañana de regreso de la peregrinación á Lourdes y últimamente de Monseur, unos sesenta peregrinos, los cuales se muestran muy satisfechos de su excursión.

Han regresado hoy en el vapor correo, los estudiantes de telégrafos señores Font, Montaner y Rosselló.

De Barcelona han llegado esta mañana procedentes de América, varios emigrantes mallorquines.

La mayor parte de ellos son naturales de los pueblos, del interior de la isla.

En el vapor «Balear» han llegado, varios Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Hoy han llegado los gimnastas «Hespérides», que debutarán esta noche en el Teatro Lírico.

De Barcelona han venido también D. Gaspar Benítez, D. Francisco Cortés, D. Ponsa y familia, don Julián Viñas y hijas, D. Lorenzo Bozá, D. Antonio Suárez, D. Juan Franch, D. Jaime Font, D. Montaner, D. Gabriel Cifre, D. Eduardo Vieppi, D. José Verdera, D. Sebastián Rius y familia, D. S. Gomila y familia, D. Juan Rosselló, D. Rafael Galve, don Tomás Blanch, D. José Palou, D. Benito Marimón y otros.

En el vapor «Cataluña» que salió ayer tarde para Barcelona, embarcó el coche de Ayamans, acompañado de su familia.

En el mismo vapor salieron para Barcelona, tres Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Para Argel embarcaron ayer tarde en el vapor «Miramar» D. Andrés Ferrer, D. María Gaspal, D. Vicente Torres, D. Manuel Sintes y señora y don Juan Torres.

En el mismo vapor salió la expedición de peregrinos argelinos que por la mañana habían llegado de Lourdes.

En el vapor «Cataluña» salieron ayer tarde para Barcelona; D. Antonio Montaner, D. E. Iglesias, D. Manuel Soria, D. Miguel Vidal y señora, D. Francisco Millet y señora, D. Ángel Gaspal, D. Ernesto Martínez, D. Jaime Fernández, D. Concha Carrasco, don Juan Font, D. Joaquín Pajol, D. Antonio Mercajal, D. Francisco Orfí, don Francisco Baguer y señora, y D. Ignacio Roca.

En el vapor «Bellver» acaban de salir para Valencia.

Doña Josefa González es hija, don Emilio Fuset, don Miguel García, don Lorenzo Barceló, don Francisco Muñoz, don Alfonso Bueno y don Antonio Benítez.

Don Francisco Llabrés y hermano, don Guillermo Estades y otros.

Don Mariano Canals ha sido nombrado presidente de la Junta local de Emigración de esta ciudad.

Esta mañana ha llegado de Barcelona nuestro amigo el abogado don Felip Escalas acompañado de su señora esposa.

Permanecerán en Palma varios días. Sean bienvenidos.

Fallecimientos

Ayer, á las ocho de la noche, falleció en el predio de «Son Trobat», de Bellaterra, el propietario de dicha finca don Antonio Nadal Payeras.

Por su laboriosidad, su inteligencia en materia de agricultura y su carácter se había conquistado el Sr. Nadal el aprecio de cuantos le trataron y conocieron sus iniciativas.

Descansen en paz y reciba su familia y especialmente su hijo nuestro amigo D. Antonio Nadal, nuestro pésame.

Datos—La infancia—Por el mundo—¡Se acabó la paz!—

La caza del ratón—Opiniones—No vale la pena

—Futura campaña.

No cabe duda que la actualidad en envoltorio, constituye actualmente la ocupación única de nuestra juventud.

Oreyendo satisfacer la curiosidad de nuestros lectores hemos sostenido una conversación con su profesor M. Baylach y con la Mariscal.

Mariscal tiene veinte y un años.

Nació en Jerez de la Frontera. Desde niña se reveló como sónambula. En la aldea donde se crió, próxima á Jerez, la llamaban «la niña dormida». Sus compañeras la calificaron así con este nombre fué conocida hasta que se ausentó de Jerez.

Los primeros experimentos

Una sociedad que existe en París titulada «Reunión de espirítistas Flammarion» nos dijo el profesor Baylach—tuvo noticia de

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Noticias

Madrid 24 (á las 3:15)

DE SAN SEBASTIAN

Conferencia de Revoill y Allen desalazar

S. Sebastian.—El Ministro de Estado, Sr. Allendesalazar, ha celebrado en el Hotel Palais una entrevista con el embajador francés en España Mr. Revoil.

La entrevista se prolongó bastante, y versó exclusivamente sobre la cuestión de Marruecos.

Asegurase que dentro de breves días comenzarán entre ambos diplomáticos una serie de negociaciones al efecto de solucionar y resolver sobre la intervención franco-española, en el imperio marroquí.

La Reina Madre felicitada

S. Sebastian.—Una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde Sr. Marqués de Rocaverde, ha estado en el palacio de Miramar para felicitar á la reina D. María Cristina con motivo de su cumpleaños y de su fiesta otonástica.

El Alcalde pronunció un discurso enalteciendo á la Reina Madre por los beneficios que ha reportado á S. Sebastian el establecimiento, en aquella capital, de la Corte durante el verano.

La Reina agradeció mucho la dedicada atención que tuvo el Ayuntamiento de felicitarla en su palacio de Miramar.

De excursión

S. Sebastian.—Los infantes D. Fernando y D. María Teresa ayer realizaron una excursión al santuario de Nuestra Señora de Lezo, haciendo el viaje en automóvil.

Permanecieron en el Santuario algunas horas que emplearon en recorrer los puntos más interesantes, regresando luego á S. Sebastian.

El viaje se verificó sin el menor incidente.

DE LA GRANJA

Tiradas de Pichón.—Invitación del Rey.

La Granja.—En atención al banquete que los oficiales del batallón de Barbadillo celebraron en obsequio del Rey, este les invitó á su vez á asistir á las tiradas de pichón.

Algunos oficiales tomaron parte en las mismas, haciendo excenticos blancos.

También tomó el Rey parte en las tiradas.

El acto resultó lucidísimo, por el número de tiradores que se inscribieron y la gran concurrencia que asistió al espectáculo, entre la que figuraban las principales personas de S. Ildefonso.

El Rey á S. Sebastian

La Granja.—En automóvil ha salido para Segovia D. Alfonso, acompañado del jefe de su Casa Militar, general Echagüe, y de su ayudante Sr. Marqués de Viana.

En Segovia tomará el tren especial marchando á S. Sebastian, á donde llegará esta mañana.

ESCUADRA ALEMANA

La escuadra alemana en Canarias.

Comunican de Las Palmas (isla de Gran Canaria) que ha fondeado en el puerto de la Luy la escuadra alemana que manda el príncipe Enrique de Prusia.

Como se sabe la flota alemana, compuesta de las mejores unidades de combate. Desde hace varios días viene realizando maniobras en el Atlántico, frente á las costas de África.

La escuadra procedía ultimamente del puerto de Sta. Cruz de Tenerife, capital de Canarias.

Los alemanes desembarcan.

Gran recibimiento.

Las Palmas.—A la llegada de la escuadra alemana, un enorme gentío se agolpaba en el puerto para presenciar la entrada.

Luego desembarcó el Príncipe, rompiendo la multitud en grandes aclamaciones.

En honor de los marinos alemanes, la población ha organizado un programa de festeos á los que se propone dar la mayor brillantez.

En Las Palmas reina animación extraordinaria y gran entusiasmo.

Permanecerán los buques algunos días, después de los que proseguirán las maniobras, regresando luego á Alemania.

Intervienen otros

Apojando la proposición, intervienen los señores García Berlanga y G.

Antes visitarán algunos puertos españoles.

GENERAL

Fallecimiento de un Catedrático.

Comunican de Segovia que ha fallecido en aquella capital el Sr. Nombela, que desempeñaba una cátedra en la Universidad de Salamanca.

El Sr. Nombela había ido á Segovia á reposar de su salud quebrantada.

El Cardenal Sánchez.—Un choque.—Carroaje destrozado.—Ilesos.

De Cestona reciben noticias dando detalles de un accidente que ocurrió en la carretera de aquella estación balnearia.

Iba por la mencionada carretera el carroaje que conducía al Arzobispo de Toledo, cardenal Sánchez, y á sus familiares.

Al volver un recodo del camino, el carroaje chocó con un automóvil que marchaba á regular velocidad.

El coche fué tan violento que el carroaje volcó, quedando completamente destrozado.

El Cardenal Sánchez y sus familiares salieron del vuelco completamente ileos.

Huelga en el Ferrol

Comunican del Ferrol que se han declarado en huelga los zapateros.

Creése que en breve quedará solución al conflicto.

Los huelguistas han adoptado una actitud sumamente pacífica.

Bizcaitarras condenados

Comunican de Bilbao que se conoce ya la sentencia recaída en la causa que se siguió contra 18 bizcaitarras, procesados á consecuencia de los sucesos ocurridos el año pasado en Bermeo.

En virtud de la sentencia han sido condenados á varios años de prisión diez de los procesados.

Han sido condenados en virtud de la ley de las jurisdicciones, por ultrajes á la patria.

Entierro del general Monet

Ayer tarde se verificó el entierro del general Monet, que estuvo concurridísimo.

Figuraban en el cortejo numerosos jefes y oficiales.

El entierro ha revestido mucha solemnidad.

El Príncipe de Orleans

Dicen de Bilbao que ha llegado á esta capital el Príncipe Luis de Orleans, hermano de la Infanta María Luisa.

El Príncipe permanecerá hoy en Bilbao, siendo probable que marche luego á S. Sebastian para visitar á la Familia Real.

La política

CONGRESO

Ruegos y preguntas

Bajo la presidencia del Sr. Aparicio se abre la sesión del Congreso á la hora reglamentaria.

Como se conocía el propósito que tenía el Sr. Burell de presentar inmediatamente una proposición para que se contase el número de diputados que asistían á la sesión, algunas ministeriales, para anticiparse á la proposición de Burell, pidieron que se contase el número.

Hecha esta operación, hallóse que había número suficiente para celebrar sesión.

Hiciéronse seguidamente algunos ruegos y preguntas de escaso interés.

Se aprobaron varios dictámenes.

La ley de alcoholos.—Proposición de Romero.

Se da lectura á una proposición incidental, presentada por el Sr. Romero, en la que pide que se declare la urgencia de la presentación de su proyecto de ley reformando la de los alcoholos.

El Sr. Romero la apoya energicamente.

Justifica su presentación, fundándose en la necesidad que hay de reformar la ley de alcoholos á causa de los enormes perjuicios que ocasiona á los vitanos y á las industrias.

La explica también, manifestando que se ha presentado en vista de que el gobierno se ha negado á admitir la tómula propuesta por los alcoholeros.

Permanecerán los buques algunos días, después de los que proseguirán las maniobras, regresando luego á Alemania.

Intervienen otros

Apojando la proposición, intervienen los señores García Berlanga y G.

rone, los cuales dan cuenta de la entrevista que celebraron con el Sr. Maura sin resultado, por cuyo motivo se ha presentado la proposición.

Dicen ambos señores que la ley debe modificarse en breve plazo, pues estáriendo enormes perjuicios á la producción.

Contesta Bustillo y se retira la proposición

Contestó el Ministro de Hacienda Sr. Sánchez Bustillo, el cual justifica el que no se haya admitido la fórmula de los alcoholeros.

Dice que el gobierno tiene pensamiento de reformar la ley, y por ello ofrece presentar al Parlamento un proyecto especial, cuando se reanude las Cortes en Octubre.

En vista de las manifestaciones del señor Bustillo, el señor Romero accedió á retirar la proposición.

El proyecto de Administración local.

Seguidamente se entra en la orden del día, reanudándose la discusión del proyecto de Administración local.

El señor Maura explica las modificaciones que se han introducido en varios artículos.

Se retiran muchas enmiendas.

Queda aprobada la parte municipal del proyecto.

Se aprueba el proyecto sobre la usura

Se pasa á votación el proyecto relativo á la retención de haberes á los militares, quedando aprobado.

Tomara parte en la votación, votando en contra algunos solidarios.

Seguidamente se levantó la sesión.

SENADO

El proyecto de la moneda

Bajo la presidencia del señor Azcarraga se abrió la sesión del Senado.

Se reúne el Senado en secciones, quedando elegida la Comisión que ha de dictaminar sobre el proyecto de la moneda.

Se declara la urgencia de la discusión del proyecto.

Continúa la interpelación sobre la suspensión del Ayuntamiento de Málaga interviniendo el señor Dívila.

Se discute el proyecto de la moneda.

NOTICIAS

Una interpelación de Soriano

El Sr. Soriano ha anunciado al Presidente del Congreso que en la sesión de esta tarde expondrá una interpelación acerca de los sucesos que vienen desarrollándose en nuestras posesiones de Guíes.

La interpelación ha sido aceptada.

Vida parlamentaria

Se ha acordado que el sábado y domingo se celebren sesiones en el Senado.

Esta medida se ha ultimado á fin de que quede ultimada la labor parlamentaria de la Alta Cámara, con la aprobación de los proyectos que están aún pendientes de discusión.

El Sr. Maura á S. Sebastian

El próximo martes el Sr. Maura y la Mesa del Congreso se trasladarán á S. Sebastian á fin de someter á la sanación del Rey las leyes que últimamente han sido votadas en las Cortes.

El banquete de Romanones.—Sia brindis

A continuación se celebra en el hotel del paseo de la Castellana el banquete organizado por el Conde de Romanones en obsequio del Sr. Moret.

Asistieron, invitados por el Conde, los diputados de la minoría liberal, y los Sres. Moya y Ortega Muñoz.

La celebración del banquete tenía por objeto celebrar el término de las sesiones parlamentarias y la obra de aproximación liberal, realizada con motivo de la campaña contra la ley del terrorismo.

El banquete resultó expléndido.

Los salones del hotel ostentaban hermosas decoraciones.

Asistieron al acto unos 35 señores, y al final no se pronunciaron brindis, con lo que se dió carácter de intimidad al acto.

Marcha el Ministro de la Guerra

Aprobado el proyecto sobre la usura en el Ejército, ayer tarde marchó á Robledo de Chavela el ministro de la Guerra.

Permanecerá en aquella finca una corta temporada.

La suspensión de las sesiones

El Sr. Maura marchó á Villalba, en

donde despidió al Rey en el viejo de la villa á San Sebastián.

El Presidente despachó con D. Alfonso, dejando este firmado el Real Decreto autorizando al gobierno para la suspensión de las sesiones parlamentarias.

Coros á Zaragoza

Ayer tarde embarcaron en el vapor «Cataluña», unos 20 individuos pertenecientes al Orfeón Republicano, que se unirán en Barcelona á los coros Clavé.

Esta noche á las ocho saldrán de Barcelona dichas masas, al objeto de asistir al gran festival que se celebrará mañana por la tarde en la plaza de toros de aquella capital.

También salieron en el mismo vapor algunos coristas del Orfeón «El Progreso» de Mahón.

Fiesta escolar

En la semana próxima convocará el Gobernador Civil á una junta magistrada que tratará de la organización de un gran festival escolar, con motivo de la repartición de los premios á los niños de las escuelas públicas.

El Sr. Irazabal trata de dar gran solemnidad al acto que, según se cree, se celebrará en el mes de Octubre.

Los acuerdos que adopte la reunión

de las personas de más relieve de Palma serán comunicados por el Gobernador, á la Junta Provincial de Instrucción Pública.

Contrabando

Ayer á la una volvió á entrar en nuestro puerto el cañonero «Temeraio».

Como recordarán nuestros lectores, dicho bu

